
lle und Macht 
rul azt jelenti, hogy akarat és ha- 

Ez a cime a németországi Hitler- 

folyóiratának, aminek magyaráza- 

is lehet, hogy akarattal meg lehet 
ni a hatalmat, de jelentheti azt is, 

a hatalom alárendeli a maga céljal- 

indenki egyéni akaratát. Ez a lan 

ozik az Ifjuság problémáival, de 

an kerüli azokat a kérdéseket, 

K a hatalom szempontjából kelle- 

ek, bár éppen az ifjuság életét 

ak hivatottak befolyásolni. Igy az 

, mely a hitlerizmus és az egyhá- 

zött mind kiméletlenebb formában 

kezik, nem látszik nagyon érdekel- 

juság vezetőit, akik azonban 

szivesen kalandoznak el a nemzet- 

ai dzsungelben. Nem kell meg- 

nem a németországi szjorbokról 
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MAGYAD 

Vogt Valdemár a magyar nemzeti hadse- 

főparancsnoka volt. 

miniszter, Kle- 

belsberg kultuszminiszter. Hóman jelen- 

legi magyar kultuszminiszter neve sem 

hangzik nagyon vitézkötésesen. Mond- 

juk, hogy Wolff Károly dr. névváltozta- 

tás nélkül, egészen fiatalon került a bu- 

dapesti összes kórházak élére igazgatói 

rangban, néhány hónap előtt? Nem tudná 

a Wille und Nacht, hogy Budapest egyik 

polgármestere Lieber, a legujabpban meg 

választott polgármester pedig Schuller, 

amelyek nem álnevek, hanem az illetők- 

nek szüleiktől örökölt becsületes nevük? 

A minisztériumok telve vannak német- 

nevü magasrangu tisztviselőkkel. A Wille 

und Macht szerkesztőinek csak elő kel- 

lene venni egy katonai vagy tisztviselői 

sematizmust, hogy erről meggyőződje- 

nek. Vagy tekintsenek talán végig az 

reg gyalogsági 
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egyetemi tanárok névsorán, ha német 

neveket keresnek, Százak és ezrek van- 

nak. Ezen a téren a többi nemmagyar 

nemzetiség sem áll rosszapbul. A most 

elhunyt Wlassics neve igazán minden 

volt, csak magyar nem és mégis minisz- 

ter, a legmagasabb biró, a főrendiház 

elnöke lehetett. Popovics a Magyar 

Nemzeti Bank kormányzója volt. Ha va- 

laki kezébe vette a magyar bankót, ki- 

zárólag idegen neveket talált rajta. Vaj- 

jon Bud megváltoztatta román nevét, 

hogy pénzügyminiszter lehessen? Mas- 

sirevich nem követe ma is Magyaror- 

szágnak? Mikecz Ödön főispán volt, 

majd sajtófőnök, rövidre reá pedig ál- 

lamtitkár lett néevmagyarositás nélkül. 

Volnovich Géza szláv nevével tagja az 

Akadémiának, a különböző magyar iro- 

dalmi társaságoknak, a Magyar Tudomá- 

Cikkeink utápnyomása a lorrás megjelőlése nél- 
kül tlos. Kellően fel nem bélyegezeit leveleket 
nem fogadunk el, Kéziratokai nem őrzünk meg 
és azokat a feladóknak vissza nem küldjük. 

Siegescu, Pettovits, Popoviciu, a sok 

Schmidt, Grosz, Klein és ezer más idegen 

neve ellenére is nagyon jó és sokszot 

kényelmes elhelyezkedést talált Ma- 

gyarországon. És igy is van ez rendjén. 

Mert nem a név teszi. Weygand német 

nevével nagyszerü vezérkari főnöke le- 

hetett a francia hadseregnek, Beck né- 

met nevével kitünően védi a lengyel ér- 

dekeket, szükebb hazánkban pedig a 

Vereseket, Váradyakat, Blaskovicsokat, 

Szépeket, Lafleuröket, Pierreket, Milla- 

nichokat senki sem irigyii az itteni svá 

testvérektől. Wille und Macht két dolog. 

A Wille, az akarat, irányulhat arra, hogy 

valaki nevét megváltoztassa és ez az il- 

lető egyéni ügye, de a Macht hatalmat, 

erőt, sőt erőszakot is jelent, ami homlok- 

egyenest ellenkezik a szabadakarattal. 

Ez, ugylátszik, hiányzik a Wille und Macht 

nyos Akadémiának van egy Vejnits-dija, iróinál. 

ok sorsáról irnak, nem is az ottre- 
engyelekről, hanem a külföldön élő 

tek életét kutatják és azokat a kö- 

nyeket, melyek között azok az 

országokban nemzeti sajátossá- 

! ápolhatják és ezek mellett vagy 

re is érvényesülhetnek. A lap leg- 

számában a magyarországi néme- 

azok nemzeti és kulturális törek- 

t vette tollhegyre és azt a megálla- 

t teszi, hogy Magyarországon a né- 

am k csak ugy érvényesülhetnek, ha 

mket megmagyarositják. Kétségtele- 

annak németek is Magyarországon, 

van régi nevüket megváltoztatják, de 

(ul néevváltoztatások minden államban 

* ordulnak. Ezt a tényt nem is lehet vi- 

és nagyon messze vezetne, ha ezek 

eredetét akarnók kutatni. Ahogy 

net Ausztriában Vaugoin írancia ne- 

lehetett hadügyminiszter, ugy Né- 

szágban is Carrivi tábornok lehe- 

lasz nevével Bismarck utóda, Darré 

ig francia nevével ma német minisz- 

Buonaparte Napoleon Bonapartera 

tatta olasz nevét és a franciák csá- 

lehetett. Tehát nem a név teszi. 

hogyan a franciák is hiába akarják 

afranciásitani a Szerbbánságban élő 

lákat, akik az idők folyamán elné- 

edtek az akkori - Magyarorszá- 

m célunk ilyen messzemenő ku- 

kba bocsátkozni, hanem a Wille 

acht állitásával szemben csak né- 

cáfoló példára akarunk hivatkozni. 

a távolabbi muból, hanem a je- 

ből. Magyarország ma honvédelmi 

tere Roeder, akitől senki sem ki- 

miniszterré történt kinevezése 

heogy nevét Révaira vagy másra 

tassa. Marschall is az uj érában lett 

itkár és állandó miniszterjelölt 

ül, hogy nevét Máraira kellett vol- 

áltoztatnia. Schober német nevével 

azgatója lehetett a Magyar Nem- 

Banknak, Winckler kereskedelmi mi- 

voltasovinisztának mondott néhal 

s miniszterelnöksége idején a 

ősi neve alatt. Fischer jóval bel- 

zterré történt kinevezése előtt 

arcsa 

Politikai körökben napok óta 

olyan hirek keringenek, hogy a 

román belpolitikai élet mélyre- 

ható változások előtt áll. Köze- 

lebbi nyilatkozatok ebben a kér- 

désben nem kangzottak el, azon- 

ban bizonyos izgatott feszültség 

volt érezhető az összes pártok- 

ban. Nem az a feszültség, mely a 

pártok összecsapását szokta meg- 

előzni, hanem valami ideges vára: 

kozás, mint az nagy események 

előjeleként szokott mutatkozni. 

Már a mult vasárnapon nagy fel- 

tünést keltett Mihalache mér- 

sékelt hangu beszéde a nemzeti 

parasztpárt kongresszusán, ame: 

lyen bár birálta a liberális kor- 

mány tevékenységét, de ezt a bi- 

rálatot bizonyosfoku tompitott- 

ság jellemezte. Utána Bratia- 

nu Dinu beszélt Campulungban 

és nagy elismeréssel szólt Miha- 

lache mérsékletéről, valamint a 

nemzeti parasztpárt kormányké- 

pességéről. Utána következett 

Tatarescu tanácskozása Bra- 

tianu pártelnökkel és tegnap meg- 

lepetésszerüen a miniszterelnök 

Anghelescu küzoktatásügyi 

totta nevéhez a Keresztes nevet. miniszter kiséretében megkezdtel 

ciós csemény készül 
litikai életben és ehhcz 

megakaorjaszeremi 
azösszes pártok hozzájárulás 

a pártvezérek látogatását. 

Elsősorban Iorga egyetemi 

tanárt kereste fel, majd sorban 

meglátogatta a többi pártvezért 

is. Azt beszélik, hogy a kormány 
nagyarányu politikai terv meg- 

valósitásának kérdésével foglal- 

kozik és ezt az összes pártok rész- 

vételével akarja keresztülvinni. 

Ha sikerül a pártvezérek hozzá- 

járulását megnyerni, akkor a mi- 

niszterelnök már a jövő hét fo- 

lyamán nyilatkozatot ad a nagy 

nyilvánosság számára és abban 

körvonalozza a tervet. Egyelőre 

a politikai körök csak kombiná- 

ciókra vannak utalya. Egyesek 

azt beszélik, hogy a kormány ke- 

resztül akarja vinni a Mihalache 

által a nemzeti parasztpárti kon- 

gresszuson is tárgyalt alkotmány- 

módositást, mások ugy tudják, 

hogy a pártokkal való tárgyalá- 

soknak külpolitikai okai vannak 

és ezek összefüggésben vannak az 

olasz-délszláv és a délszláv-bolgár 

barátsági szerződéssel. Anto- 

neseu külügyminiszter belgrádi 

tanácskozásai a kisántánt másik 

két külügyminiszterével érlelték 

fározták, hogy csak együttesen 

A vélemények, ha részleteikb 

volna meg az elhatározást a libe: 

rális kormányban. 

A különböző kombinációk kö- 
zül különösen érdekes az, amely 
szerint a kisántánt három állama 
a mult heti belgrádi konferencián 

kimondotta, hog megkisérli 
együttes lépést tenni a magyat 

kormánynál a szomszédi viszony 

normalizálása érdekében. A bel- 

grádi értekezleten ugyanis elha- 

tárgyalnak Magyarországgal. Al 

litólag Románia vállalkozott, 

hogy ezeknek a közvetlen tárgya- 

lásoknak előkészitése érdekében 

megvizsgálja a lehetőségeket, 

mert látszólag Románia és Ma- 

gyarország között az ellentétek 

nagyobbak, mint a másik két ál- 

lammal. Ehhez járul még Beth- 

len István gróf, volt magyar mi 

niszterelnök karácsonyi és hu 

véti cikke, mely Magyarország 

készségét jelenti ki a közvetlen 

tárgyalások meginditására, Ez 

a cikkek nagy visszhangot kel 

tek a román közvéleményben 

el is tértek egymástól, a végső 
vetkeztetése valamennyinei 

volt, hogy a tárgyalások lehe



sége megvan, csak bizonyos elő- szükséges még. Ezt késziti elő ál- 
feltételek teljesitését követelik a litólag Tataresca a pártvezérek- 7 
a magyar kormánytól. kel való tárgyalásokkal. AI uj anyagó 
Tatarescua miniszterelnök a Hogy a különböző kombinációk- lesznek a tavaszi 

Bratianu Dinu pártelnökkel való ból mi felel meg a valóságnak, és nyári idény 
beható tanácskozás után állitólag azt ma még nem lehet tudni. Akik legtőbb diadala 
az összes pártok beleegyezésével tudják, egyelőre nem nyilatkoz- 
hajlandó lenne a megegyezésre. nek, Tény az, hogy a miniszterel- 
Ugyanez lenne a helyzet Belgrád- nök sorban meglátogatja az ösz- 
ban és Prágában is. Belgrád és szes pártvezéreket és hogy ez 
Budapest között a feszültség ány- nem egyszerü udvariassági láto- 

mának nehézségei. A kisántánt bizható forrásból származó érte- 
államok közül azonban egy sem süléseket, azonban a valóságot az 

Hlén Magyarországgal, ország közvéleménye csak akkor 
amint azt Belgrádban a mult hé- fogja megtudni, ha Tatarescan 
ten elhatározták, hanem csak valószinüleg már a jövő héten - 
együttesen. Prágában is meglen- tájékoztatja a nyilvánosságot a 
ne a hajlandóság a megegyezésre kormány terveiről, 
és csak Románia hozzájárulása 

nyira enyhült Horthy Miklós gatás, annak bizonyitéka, hogy a 2 
magyar kormányzó római látoga- látogatásokat a jelenlegi kor- a tása óta, amikor a magyar állam- mány legrégibb liberális minisz- 
fő a délszláv államon keresztül, terének társaságában teszi meg. *, ger tette meg az utat és a horvát ha A politikai légkör meteorológusai , tóságok ünnepélyesen fogadták, természetesen a legfantasztikn- ez 

hogy a megegyezésnek nem vol- sabb hireket terjesztik, mint meg- Ég 

isoaca I, 
Dd. fesdiuand ho. 72. 

(Palace) 
me .... 

Kipellengérezik azt a kormányt, 
armelyik tiltott árut szallit hajóin 

spanyol kikötőkbe 
A panyol polgárháboruban régóta, A Giornale deltalia eimű lap érde- 

nem harcolnak csupán spanyolok. kes leleplezéseket közöl arról, hogy 
Eleinte a világ minden tájékáról szi- Szov, jetoroszország milyen nagyará- 

titokban és nyiltan kezdték támogat- seknek Spanyolországba való beáram tani 
ni, hol az egyik, hol pedig a másik lása változatlanul tovább tart. Eeb- Amennyiben a londoni sem- 
harcoló felet. ruár hónap utolsó napjaiban a Per- legességi bizottság legköze- 

Ennek megakadályozására thusszoroson keresztül Franciaor- lebbi ülésén az olasz kor 
afakolt meg Londonban a szágból az orosz szovjet hadsereg mány képviselője szóvá ten- itv né hivatalos formában a semlegességi bizottság, amely tisztje ment 1 Spanyolor Íranciáknak Spanyolország- szabályzatot dolgozott ki Spa- Orosz alattvalók állandóan ban való szerepét, ugy ezeket olország partvidékeinek és vülekeznek Párjela az iratokat nyilvánosságra ny 2 pa gyülekeznek Párisban, Tou- határainak ellenőrzésére. 

hozzák louseban és Marseilleban, Ugyanakko a emlegességi bizott- 
zeo el aanhonnan aztán csapatosán to- ságban a francia delegátus követelni yozza ö z. . hadi vábbitják őket spanyol terü- fogja az olasz önkénteseknek Fran- 

eteli / nyzenak panyolo letre ciaországból való hal adéktalan visz- szágba való bemenetelét. etre. galivásat Ennmnek ellenére azonban egyes hatal- Perthus-szoroson keresztül március A különböző panyo. országi fron- 
mak mégis azzal vádolják egymást, elején ötven orosz tábori ágyut is tokon a nemzetiek és a vörös kormány hogy nem tartják be a semlegességi szállitottak Spanyolországba. Légi csapataj tovább folytatják egymással bizottság határozatait. Igy olasz rész: uton tiz Gorkij-rendszerü orosz repü- való ádáz küzdelmüket. Tegnap haj- ről nyiltan hangoztatják, hogy Fran- lőgép érkezett Spanyolországba. Vajban Madrid közvetlen közelében ciaország és Szovjetoroszország to- Ugyanakkor értesités érkezett további nagy csata kezdődött, Aamelyben vábbra is támogatják a apanyol vörös százötven orosz bombavető repülőgép mindkét fél részéről jelentékeny gya- kormányt. A római sajtó megirja, és kétszáztiz pilóta utnak inditásáról. logság, tüzérség és repülőgép vett 
hogy Nemrég négy orosz repülőgép szál- részt. A csata egész napon át tartott. francia vezérkari tisztek tel- lott le Prágában, ahonnan rövid tar- A constantai kikötőbe tegnap befu- jesen átszerveztek a vörüs tózkodás után tiz csehszlovák repülő- n 

gép kiséretében tovább haladt Spa- csapatokat és jelenleg is hu- nyolország felé. 
szonöt francia vezérkari tiszt Jelenleg a barcelónai kikötő- tartózkodik a valenciai kor- ben hat szovjetorosz tenger- 
mány hadseregének főhadi- alattjáró tartózkodik. A szov- 
szállásán és irányitja a had- jet kormány most rendelte el, 

tott a spanyol vörös kormány Reme- 
deos nevü hajója, hogy Barcelona 
számára 8500 tonna motorolajat ve- 
gyen fel. 

A román hatóságok a hajón 

nagyszámu fegyvert és muni 
ciót találtak. Ezeket a kész müveleteket. ké e y leteket lepecsételték és a pe Siguenza város ostromát ugyancsak spanyol vizekre. ccsétek feloldására csak a ha- aneia tisztek vezették és Siguenza- A rőmai ujság leleplezését ezzel a kér- jónak a kikötőből való távo mál próbálták ki azokat a százötven déssel zárja: meddig nézi Európa tét zásakor kerül majd sor. iliméteres uj francia ágyukat, ame- jenül a szovjetkormány eljárását! Az angol tengernagy hivatal uta- yveknek müködéséről jelentésg küld- Nem marad azonban némán a fran- sitotta a spanyol vizeken levő angol ek Daladier hadügyminiszternek Pá- cia sajtó sem, amely viszont Olaszor- hadihajókat, hogy az angol kereske- isba. gy ilyen jelentés az olasz kor- szágot vádolja azzal, hogy a maga delmi hajókat, amelyek valamely spa- 

siti jelentékeny segitségben. 1gy a ségi bizottságban helyet f 
Figaro azt irja, hogy az angol és a kormányok értesiteni kötelesek 
francia kormányoknak számos irat zottságot, ha országuk valamely várogtak oda kalandvágyó férfiak, ayu segitségben részesiti a spanyol van a birtokában, amelyek Olaszor- akik háborut akartak látni, Később vörös kormányt, A lap megállapitja, szágnak a spanyol nemzetiek részére azonban egyes külföldi kormányok hogy az ugynevezett orosz önkénte juttatott segitségét tudják bizonyi- 

velük, meghivták őket ebédr. 

kikötőig kisérjek el és gy mega 
lyozzák azok esetleges paktatá 
semlegességi bizottság ugy h 
zott, hogy 

a panyol partok ellenőrzésé 

már az erre vonatkozó sz 
pályzat is elkészült. 

A szabályzat értemében a seml 

jója spanyol kikötő felé indul. Ez 
hajót azután az ellenőrző hajók 
szólitják az átvizsgálás megeng 
re. Amennyiben a hajó paran 
ennek ellenszegül, ugy az illető 
mány közbelépését fogják kérni. 
ha ennek sem lenne foganatja, 

az ellenőrzést végző hajók 
vizsgálatot a rendelkezésükr. 
álló erőhatalmi eszközöl 
igénybevételével ejtik meg 

Amennyiben az ilyen hajón 
árut talámak, ugy az esetről 
jegyzőkönyvet nyilvánosságra 
zák. Ez egyenlő a hajó származ 
szága kormányának a kipellengé, 
sével. 
e.... 

Ciankálival 

Mosakvában a 
tegnap három ömegetülkeet itélt 
ra, Ezek közönséges gonoszfevők 
nem politikai indokokból öltek emb 
ket. Alattomosan beférkőztek m 
rangu és jólkereső kommunista 
selők bizalmába, azután ciankáli va 
mérgezték őket. pénzüket és 

gyaikat pedig elraboltákk A h 
meggyilkos bejáratos volt olyan he 
is, ahol - mint a perről kiadott 
mondja - nyugati táncokat t 
és rendszerint ett szemelték ki 
kat. Értették a módját, hogy j 
munista tisztviselőkkel 
gukat és amikor bar: 

csorára. Ételükbe poralaku ci 
vertek, amely az áldozatokat ! perc 
megölte, A tárgyaláson kide. 
hogy : a méreg hatását előbb 
ártatlan embereken próbálták 
rom tömeggyilkos által elrabolt 

ny birtolébe s é ejulett részérő a apanyel nemzetieket része nyol kikötőbe érkeznek, egészen a lszer és egyéb lárgyak értéke ige 
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isban tegnap tőzsdei körökben 

megdöbbenést keltett, hogy a 

rank ismét sulyos helyzetbe 

Az amerikai dollár árfoyvama 

ői hirtelen 22.38-ra emelkedett, 
kor, az angol font árfolyama 

ól 109.45-re szökött fel. Vi- 
a frank árfolyama jelentéke- 
uhant. A francia külügyminisz- 

iban értekezet volt, amelyen 

ttek Vincent Auriol 

gyminiszter, Laberie, a francia 
Kormányzója, Rueff pénzügyi 

.l gató, valamint Rist és Bau- 

4 ) valutakiegyenlitési alap fel- 

alace] 

a belga 
szel, Belgium tővárosa, va- 

up példátlan választási küzdelem 

Melye lesz. Olyan heves és izgal- 

üzdelemre van kilátás, amilyen- 

g Belgiumban még nem volt 

A választási hare Van Zee- 

imiszterelnök és Degrelle, 

a rexisták vezére között folyik 

szel egyk kerületének mandátu- 
t. Mindkettőnek a pártja óriási 

agandát fejt ki. Brüsszel utcáinak 

i 

irancia Írank árfolyama 
áratlanul jelentékenyen 

esett 

...t
 

éldátlan választási küzdelem 

szinhelye lesz vasárnap 

mennyi háza tele van hatalmas 

; átokkal. Ezzel azonban nem elég- 

ek meg, hanem még röpcédulákat 

öpiratokat is osztogatnak. Az ut- 

ügyelőbizottságának tagjai. A ta- 
nácskozás után a pénzügyminiszter 

kijelentette, hogy a dollár és a font 
áremelkedése tejesen független a 

francia pénzpiactól és előreláthatóan 

csak átmeneti jelenségről van szó. A 

pénzügyminiszter hangsulyozta, hogy 
nincsen ok nyugtalanságra, mert a 

pénzügyi szakértők biznak benne, 

hogy ez az átmeneti körülmény nem 

renditi meg a frankot. Szükség ese- 

tén megteszik a megfelelő intézkedé- 

seket. Azt a hirt, hogy a kormány a 
frank ujabb aláértékelését tervezné, 
Auriol erélyesen cáfolta. 

jőváros 
cákon állandóan folyik a köztisztasági 

hivatal emberei által az eldobott röp- 

iratok összeszedése. Tegnap több má- 

zsa röpiratot szedtek össze. A rexis- 

ták a választásba belevonták a ki- 

rály személyét is, amennyiben azt hi- 

resztelték róla, hogy elolvasta, és jó- 

váhagyta a rexisták és a flamand párt 

között létrejött választási egyeményt. 

III. Lipót király hivatalos nyilat 

kozatot adott ki, amelyben ezt a hirt 

cáfolja. Mértékadó helyen meg van- 

nak róla győződve, hogy a választás 

Van Zeeland győzelmével fog vég- 

..hogy tetsszen, hóditson, hogy csorbitatlanul megtartsa an- 

nak a bámulatát és vonzalmát, aki drága szivének. 

Az intelligens nő számára a probléma sokkal könnyebb, 

majdnem mindig sikerül is neki, mert meg tudia szerettetni 

mogát. Felülmulhatatlan szakértelemmel tudia maga körül 

A CHAT NOIR 
KoNIVZ 

csakis légmentesen 

elzárt üvegcsében va- 

lódi. Épen ezért, 
hölgyeim, kérjenek 

a drogistától csakis 

valódi Chat Noirt, le- 
zárt és lepecsételt 

üvegcsében. 

ed nőknek tetszik és 

Berlin és 

arról, hogy Németország é 

os részről határozott for- 

ában megcáfolták ugyan, 

de azért párisi és varsói la- 

k ennek ellenére továbbraá 

cimü lapnak a cikke, amel 

ozik a Szovjetoroszországba 

t 

ét jelenség jellemzi. Az egy 
;. 

/ 
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gy abban a mértékben, amint 

hadseregnek a szovjet ko 

ugyanolyan arányban Kevesb 

zsidóknak az államéletre va 

A másik jelenség, hogy 

ovjetoroszországban több 

lmet kezdenek fordita- 

Németországgal való 

lágsajtóban az utóbbi napok kapcsolatok kiépitésére. 

án isméteten jelentek meg Oroszország - irja a párisi lap - 

etoroszország között együttmü 

fentartják értesüléseiket. szövetség melett, sőt a Franciaor- 

önösen figyelemreméltó a francia szág és Németország közti ellentéte- 

eseményekkel és rámutat ar- 

hogy az ottani viszonyok kifejlő- 

ra gyakoro t befolyása növek- 

nem tartozik a lehetetlens 
világába 

visszatér régi hagyományaihoz és 

egyre inkább válik ujra deszpotikus, 

totálállammá. 

s 

katonai és bürokrata 

A külföldön a Szovjetoroszország el- 

len irányuló agitáció még tart 

ugyan, azonban már lényegesen 

alábbhagyott. Szovjetoroszország 

egyelőre még kitart szilárdan a Nép- 

ket is tovább igyekszik éleszteni, 
7 

mindazonáltal számitani kell bizonyos n 

égek 

gyon könnyen lehetséges, hogy Szov- 

jetoroszország külpolitikat orientá- 

ciójában radikáis változás áll be. 

A kormányzatra gyakorolt 

zsidó befolyásnak gyengülé- 

sével és rövidesen bekövett 

kező megszünésével eltünik 

a Szovjetoroszország és Né- 

metország közötti megértés 

tőakadálya. 

A német birodalom katonai körei 

Ludendortf tábornokkal az élén, 

szivesen vennék a két álam együtt- 

müködését, bárha ez egyelőre csa
k a 

meglepetések bekövetkezésével. Na- gazdasági térre szoritkoznék is. 
.. 

az.... . 
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e- 

ló Az Isteni szél nevü janán repülőgép 

tegnap reggel öt órakor elindult Athen- 

ből és délelőtt tiz órakor leszál
lott a ró- 

mai repülőtéren. ötven nerenyi tartó
zko- 

dás után folytatta utját Páris felé, aho- 

vá délután két óra harminenégy pere
ker 

ap alatt tette mec 
a Tokió-london repülőutat 

a 
e 

érkezett meg, A japán repülő
gép a Tokió 

és Páris közötti tizenhatezer ki
lóméteres 

utat négy nap alatt tette meg, Eddig a 

tekordot Costes francia pilóta tartotta 

hat nap és tiz órai idővel. Páris
ból a ja- 

a nőiesség meleg 

ragyogó szellemességével mindig meguihodó légkörét fen- 

tartani - és e tulaidonságokat kihangsulyozza egy kölni- 

viz illata, amelyről ioggal mondiák, hogy csodatevő: a hi 

res Chat Noir kölniviz. : 

Edes és légies, a Chat Noir kölniviz különösen az érzékeny 

válogatni a szépet és lót. 

és délután négy 

légkörét, lenyügöző, személyi varázsával 

általában minden nőnek, aki meg tudid 

óra huszenöt perckot 

ereszkedett le utiának célján, a 
ereydont 

repülőtéren, Londonban a japán repülő- 

gépet nagy ünneplésben részesitették. 

Az Isteni szél japán repülőgép hbétlőn 

indult el Tekióból, A repülők célul tüzté
k 

ki maguk elé, hogy száz óra alatt
 érkez- 

hek el Londonba. Ehhez a teljesitmény. 

hez nem is kellett száz óra, mert az utat 

96 óra és 18 perc alatt tették meg, 

...........................
.... 

Csszeverekedtek 

a szerb és horvát 
e 

diákok 
Zágrábban tegnap poli- ikai tüntetés 

volt. Most volt két éve annak, hogy 
Bel- 

grádban a fogházban meghalt Javor 

Stetan horvát poliaikai elitélt. Holttes- 

tét Zágrábba szállitották és halálának 
év: 

fordulóján évente gyászmisét tartanak 

és koszorut helyeznek sirjára, 

amikor a rekviem után a diákok kivonul 

tak a temetőbe, szerb diákok ellentünte 

tést rendeztek, mire verekedésre kerül 

sor A verekedőket a rendőrség oszlatta 

szét. A nyugalom helyreállitása utá 

horvát diákok elhelyezték koszorujuka' 

siron. 

Anhesszinia alkirálya Balbo t 
bornok lesz. Római beavatott köi 

ugy tudják, hogy Graziani tá 

nok helyébe Abesszinia ankirá 

Balbo tábornokot, lybiai korm 

zót nevezik ki. Uj lybiai kormá 
nak Valle tengerészeti állami 

pán repülőzép hamarosan tovább sz
állott 

- 

szemelték ki. 



Hiirek 
ELŐEIZETÉSI ÁRAK 

Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra 70, ne- 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei. 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, nes 
gyedévre 160, félévre 300, egész évre 

600 lej. 
Hatóságonak, közhivataloknak és köze 
üzemeknek, gyáraknak és vállalatok- 

nak egy évre 1000 lej. 

Magyareországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4 ne- 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő, 
Nyugdiiasoknak egy hónapra 8, ne- 
gyedévre 8 félévre 15, egész évre 

30 pengő. 

Teletfen: 
252 este 10 óra után .14-14 vagy a-42. 

A Hunyadi.-nyomda nyomása. 

A világ csak hangulat 
mondta Reviczky Gyula, az alig har. 
mincnégy esztendős korában elhunyt köl- 
tő, akinek tegnap volt születésnapi évfor- 
dulója Vajjon a költészetbarátok közül 
hányan akadtak, akik ezen a napon meg- 
emlékeztek a szerencsétlen lelkü poétá- 
ról? Hányan gondoltak az Itjuságom és 
a Magány cimü verskötetek szerencsétlen 
sorsu dalnokára? Pedig Reviczky Gyulá- 
nak ehhez a mi vidékünkhöz is volt valami 
köze. Két esztendőn keresztül nevelőskö- 
dött a megyénkbeli Denta községben, 
ahonnan a már akkor lantpengető ifju 
gyakran felrándult városunkba és érint- 
kezést tartott fen az itteni iróvilág tag- 
jaival, Akkoriban rügyezett ki lelkében 
az első szerelem, amelynek örökkön vi- 
ruló virága az Emma versciklus, Revicz- 
ky Gyula sohasem volt boldog. Születésé- 
től kezdve kisérte a balsors, amely soha- 
sem hagyta el. Amikor mások kacagtak, 
neki csak könny jutott, Mikor másokra 
sütött a nap, az ő egén akkor is felhőgo- 
moly tornyosodott, Keserüségében éne- 
kelte, hogy a világ csak hangulat, Hangu- 
lat. Másoknak vidám, de neki borongós 
hangulat, Csak egyetlenegyszer integetett 
feléje a boldogság, de mielőtt azt elérhet- 
te volna, elragadta az élők sorából a ha- 
lál. A boldogság kacérkodó igéretével tet- 
te neki a kérlelhetetlen élet széppé az el- 
mulást. Vagy talán még annál fájdalma- 
sabbá? (k. e.) 

- 

A májusi költözködés határidejének 
meghosszabbitása. A román husvéti ün- 

nmnepek május első napzaira esnek és ezért 
mozgalom indult meg, hogy a május else- 

jjére felmondott lakók költözködési határ- 
iidejét rendelettörvénnyel hosszabbitsák 
meg Fővárosi jelentés szerint a kor- 
mány megértéssel fogadta a kérelmet és 
arról van szó hogy az ünnepeken való 
költözködés elkerülésére a költözködési 
határidőt május hetedikéig fogják meg- 
hosszabbitani. 

= Nem sikerült az osztrák-német 
sajtóbéke. Bécsben - mint jelentet- 
tük felmerült a terv az osztrák- 

nmnémet sajtóbéke megteremtésére. 
Adam sajtófőnöknek a jövő héten 

kellett volna Berlinbe utaznia, hogy 
az erre vonatkozó tárgyalásokat meg- 
kezdje a német biroda mi sajtófőnök- 
kel. Ez az utazás azonban most elma- 
rad, mivel a német rádió és több mé- 
met ujság ujabb osztrákellenes pro- 
pagandába kezdett. 
A német emigránsokkal volt politi- 

kai kapcsolata. Brüsszeli jelentés szerint 
upen városban letartóztattak egy Mat- 

Kis kutya, 

Solhasem volt időszerübb ez a jó 
öreg nóta, mint most a bécsi nemzet- 
közi kutyakiállitáson, hol száz és száz 
kutya - parányi zsebbevalótól az 
óriási bernáthegyiig egyszerre uga- 
tott vadul, kétségbeesetten a látogató 
közönség felé, Soha hiábavalóbb mó- 
don még nem ugattak a kis és a nagy 
kutyák, mert a vásárpalota hosszu 
termein végighullámzó huszonötezer 
főnyi közönség csupa barátságos szán- 
déku emberekből állott, akik nem 
akartak semmit magukkal vinni a sok 
feszülten figyelő, okosszemü hü eb 
gazdájától, És ha elkerülhetetlen mó- 
don megtörtént, hogy néhány pattogó 
fekete bogaracskát mégis csak ma- 
gukkal vittek - a drága belépője- 
gyek ellenében - hát abban igazán 
báránynál ártatlanabbak voltak, Ez a 
körülmény nem is volt tragikus egyik 
félre nézve sem. A kutya gazdája 
ugyanis boldog lehetett, hogy megsza- 
badult számos kellemetlen háziálla- 
tocskától, a látogató pedig alig csa- 
pott lábszárára, - a kutyakiállitási 
szerzemény tudomásulvételeképpen - 
máris kellemes meglepetés érte. Ba- 
rátságos ábrázatu ember állott eléje, 
aki kezeibe csusztatott egy diszkrét 
tartalmu röpcédulát és egyuttal oda- 
vezette egy terülj-asztalhoz, ahol 
tényleg csodás választékban tárultak 
eléje a porok és kenőcsök változatai 
minden látható nagyságu mozgó álla- 
tocska kiirtására, Természetes, hogy 
a mai „háborus pszihé közepette, az 
emberek mem botránkoztak meg efajta 
"vérengzési kedven" Ellenkezőleg. 
Nagy népszerüségnek örvendett a ro- 
várirtó sátor s - ha nem tévedek - 
jobb üzletet is csinált a tulajdonosa, 
.a 

nagy kutya 
mint sok kutyagazda, 
A nemzetközi kutyakiállitás anya- 

ga hihetetlen változatos és gazdag 
volt. A vásárpalota előtt álló hosszu 
autésor hizonyitotta, hogy a kutya- 
kiállitás rengeteg külföldi vendéget 
is csalogatott Bécsbe. A kiállitott ku- 
tyák férfi gazdái és urhölgyei között, 
akik többnyire a vagyonos osztályból 
toborzódtak, láttunk néhány szegény 
embert is, akik mint legdrágább kin- 
eset őrizték naphosszat a kedves jó 
szágot. 

Az egyik kutyaházban pompás 
vizsla mellett ott kuporodott a kis 
széken gazdája Szegény ember. 
Átölelte a kutya nyakát és arcát a 
kutya fejéhez simitotta. Olyan bol- 
dogság és hüség tükröződött a kedves 
barna vizsla szemeiből, mintha csak 
Azel Munthe San Michele regényé- 
ből elevenedett volna meg. Meghatóan 
kedves átvány volt. A másik bázban 
parányi fiucska őrzött egy hatalmas 
kutyát. A szép, okos álat fittyet 
hányt a feléje vetett bókokra, ame- 
lyeket a közönségtől kapott, Állan- 
dóan kis gazdáján volt a szeme, akit 
szeretettel őrzött. A következő ketrec- 
ben nagy barna, bársonyfülü vizsla- 
kölyök sírt keservesen gazdája után. 
Gyöngéd női kezek simogatják, mire 
felhagy a keserves nyöszörgésével, 
sőt egy-két kockacukor után már fel- 
váltva nyujtogatja lábait parolázás- 
ra. A pompás agarak finom pózban 
nyujtózkodnak szalmájukon. Arisz- 
tokratikus felsőbbségérzettel, nyugta- 
lan, ideges szemekkel nézik az előttük 
elvonuló emberáradatot. Mikor aztán 
az óriási bernáthegyi elkezdi az uga- 

kor valamennyi kutyaketrecből vissz- 
.. veveeeeeeeseeeeeté 

Ciano olasz külügyminisztert 
meghivták Anukarába. Ankarából je- 
lentik, hogy a római török köves uta- 
sitást kapott Ciano gróf, olasz kül- 
ügyminiszternek Ankarába való meg- 
hivásáraa Az olasz külügyminiszter 
ősszel látogat el Amkarába, 
- Az uj magyar belügyminiszter. Teg- 

napelőtt Budapesten hire járt, hogy Szél 
József közigazgatási biróság; másodelnö- 
köt belügyminiszterré nevezik ki Ezt a 
hirt Szél Józset cáfolta ugyan, tegnap 
azonbhan Budapesten több lap meginrta, 
hogy a kinevezés rövidesen megtörténik. 
Darányi Kálmán miniszterelnök ma 
kihallgatáson jelenik meg Horthy 
Miklós kormányzónál és ez alkalommal 
előterjesztést tesz Szél Józsefnek belügye 
miniszterré való kinevezésére. 

- Eljegyzés. Mayer Rózsika 
(Timisoara) és Friedmann Már- 
ton (Bucuresti) jegyesek (Minden kü- 
lön értesités helyett.) 

A megbilincselt betörő a villamos 
elé vetette magát. Budapest közvetlen 
közelében, Cinkotán és a Mátyásföldön 
az utóbbi időben rengeteg betörést és lo- 
pást követtek el A rendőrség ezeknek a 
gyanuja alatt elfogott két büntetett elő- 
életü egyént, akiket megbilincselve a 
helyszinére kisért. Ezeknek egyike, Rot- 
ter Lajos, a Cinkotai Nagy Itce csárda 
közelében kitépte magát a rendőrök kezé- 
ből és megbilincselten a robogó villamos 

i elé vetette magát. A betörő a villamos 
kerekei alatt szonnal meghalt. 

veevee 

- Eden két napig Brüsszelben tárgyal 
Eden angol külügyminiszter április 25-én 
Brüsszelbe érkezik és két napig marad 
ott. Az angol külügyminiszter a belga 
kormány vezetőivel a locarnói egyez- 
ményt helyettesitő megállapodásról fog 
tárgyalni, Belgium ugyanis feloldást kért 
a locarnói szerződésből kifolyólag őt ter- 
helő kötelezettségek alól. Ez a feloldás az 
angol és francia kormányok közös nyilat- 
kozatávai megy végbe. 

- Kiutasitották az angol hittéritő- 
ket Abessziniából. Londoni jelentés 
szerint az Abessziniában müködő an- 
gol hittéritőket kiutasitották. Az or- 
szág elhagyására nyole napot engedé- 
iyeztek nekik Az angol hittéritők 
szövetsége a kiutasitást megfelebbez- 
te, hogy a felebbezés elintézéséig a 
végrehajtást függesszék fel. Az abesz- 
sziniai olasz hatóságok ezt a kérelmet 
elutasitották. A hittéritők szemrehá- 
nyással illetek az angol kormányt, 
amiért ismételt sürgetésre sem volt 
lajlandó az olasz kormánynál a misz- 
szionáriusok érdekében közbenjárni. 

A gépkocsik utáni adó megfizetése, 
A pénzügyminiszterium közölte a pénz- 
ügyigazzatóságokkal, hogy a gépkocsi- 
tulajdonosok az autóadó megfizetésére 
május elsejéig haladékot nyertek, Ezt az 
adót minden évnegyedre előre kellene 
megfizetni. Azok az autótulajdonosok, 
akik az ujabb határidőiz sem fizetik ki 

* ne 
é 

tást öblös mély "vau-vauu"-jával, ak 

Nemzetközi kutyakiállitás Bé 

hangzik az éles, üvöltő vagy n. 
ugatás. Még „Bella", a masni 
comázott mopszdáma is elv 
türemetlenül magát, mert a, 
jének" nem használ ez a kuty 
verseny. 
Az ölebek termében rengete, 

tott nő jár-kel. Némelyik hiszt 
féltékenységgel nézi a szoms 
ketrectét, ahol a rivális kutyus 
ki orrát és szimatol meleg érdek 
déssel. 
A kutyakiállitás attrakciója 

hiresebb vadász- és őrzőkutya, , 
von der Ruine Waasen' volt 
lettel be is bezonyitotta a közö 
előtt, hogy ő nem akármilyen la 
Amikor ugyanis egy férfi - aki 
mészetesen alaposan ki volt vat 
és megfelelően védve a kutyah 
ellen gazdáját bántani a 
egyetlen vad ugrássa rárohat 
nem engedte ki karmai közül, ami 
pisztolyából le nem adott reá ij 
lövéseket. Nem kevésbbé érdekes 
a rendőrkutyákkal végzett m 
vány és a számoló kutya, „akit" ál 
dóan emberek ezrei csodáitak. 
A kiállitás első diját az aran 

resztet, a két bécsi Schnauzer, „Bl 
von der Treuburg" és „Doltz von 
Brunnenburg" nyerték el. Rajtuk 
vül természetesen még rengeteg 
példányt tüntettek ki Kétség 
hogy a kiállitás napjain remekül 
az a néhány száz kutya. Külön 
rakban árulták számukra a kuty 
kalácsot, a virstliket. Minden „ku 
irigység" nélkül állithatjuk hogy 

sok százezer ember él ma „kutyább 
mint ezek a kutyák. 

(Bécs, április hó.) 

telepi római katolikus fiókegyházk 
vasárnap, április 1i-én délután négy 
kor szép időben a 38, számu ház udvará 
esős időben pedig a Nestor-féle vend. 
termében válogatott müsoru kultur 
délutánt rendez A muüűsor kereté 

Heyer Gyula második kerületi káp 
vallásos előadást tart. Meghivás foly 
a kulturális délutánon a Magyar Párt 
jusági szakosztálya is szerepel 

BUDAPESTI 
NEMZETKÖZI VÁSÁI 

április 30-tól május 10- 

A gyári és kézmüipari terme 
hiánytalan bemutatója. 30 kü 
esoport 5 külföldi á 

A CFR. vonalain csak vissza 
április 30-tól május 20-ig azok ré 
akik április 20-tól május 10-ig 
a vásárra 

A magyar vasutakon ugy az oda, 
a visszautazásraa Az odautazásra 
20-tól május 10 ig, a visszautazásra 
lis 30-tól május 20-iz 

Vizummentes ha 

Vásárigazolvány egyenként 120 lejért, v 
dijtalan lelvilágosítás kapható az Europa ás 
Birdev, Ilimisoara, Str, L C. Bratianu, Banca 
trala, Timisoara, Str. Alba lulia 11 és 

Lits-Cook iroda összes Hókjainál 
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elragad...... 

Nyen kitönő szövetek- 
formák - és minőségek 
és mily jutányos árak! 
A megelégedettségel 

bizstositja az áruk felül- 
mulhotatlan fósága.... 

ursala: Iimisoara, 
diba lulia 3 (Cefaie) 

atarescn törökországi látoga- 
karai hiradás szerint a török 

irják, hogy Tatarescu 

elnök április 29-én, a török 

ünnepen Ankarábanlesz. Ezen 

mal megbeszélik majd, hogy 

pasa török miniszterelnök és 

izsdy török külügyminiszter 

vissza Bucurestiben Ta- 
z 

ák 2 

miniszterelnök látogatását. 
RosZz TITKOS RENDŐRSÉG 

zAZ TISZTVISELŐJE BÖR- 

szovjethatósá- 

tják az ugynevezett tisztogatá- 

és sorra börtönbe vetik mind- 

iket a szovijetkormány ellensé- 

anak, Legujabban az állami 

dőrség háromszáz tisztviselőjét 

börtönbe, mivel valamennyi meg- 

Moszkvában a 

nnak bizonyult. 

a nem szállitia le az arany 

hingtoni jelentés szerint Roose- 

ök cáfolta azokat a külföldi hire- 

nelyek szerint az Egyesült Államok 

arany árának leszállitására 

dbergh feleségével visszatért 

Lindbergh ezredes ame- 

nrepülő tegnap a feleégével re- 
Linde 

en délután érkezett meg a 
visszatért Angliába. 

A miniszterek 
tcánap késő 

Késő este érkezett fővárosi je- 

lentések szerint Bratianu 

Dinu, a liberális párt elnökének 
lakásán tegnap délután értekez- 
niszterelnök. Ineulet helyettes mi- 

niszterelnök, nenlet helyettes mi- 

niszterelnök és Sassu igazságügy- 
miniszter vettek részt. Az érte- 

Az ujságcim neje 
Amerika golibajnokától, a hires 

Walter Hagentől elvált a felesége. 

A fiatalasszony, aki máefél évvel 

ezelőtt ment hozzá, keserves panaszz 
szal indokolja sulyos lépését: „Sen- 
ki se menjen sportbajnokhoz felesé- 

gül. Én azt hittem, hogy Walter Ha- 

gen lesz a férjem, ehelyett egy ele- 

ven ujságcimet, egy kétlábonálló 
szenzációs riportot kaptam férjül, 
Férjem a bajnok, folyton közéletet 
élt, sportügyei foglalták le, ugyszól- 
ván naponta ezerepelt hatalmas uje 
ságcikkekben, ez jelentette számára 
az életet. Nem lehetett tovább kibir- 
ni, legközelebb egyszerübb ember- 
hez megyek feleségül." 

- A lengyel külügyminiszter Bécsben. 
Beek lengyel külügyminiszter Francia- 
országból hazatérőben tegnap Bécsbe ér- 

kezett. Délben találkozott Schmidt 
Guidó külügyi államtitkárral, akivel 
hosszasan tárgyalt. A tárgyalásról nem 

adtak ki jelentést. 

-A francia diákok megtekintették vá- 
rosunkat. Megirtuk, hogy negyven íran- 

cia diák, akik tanulmányuton tartózkode 

nak országunkban, városunkba érkezett. 

A francia diákokat és tanáraikat tegnap 

délben a Diaconovici Loga liceunm udva- 

rán Bejan Silvius igazgatóval az élen 

az intézet tanárai és diákjai üdvözölték. 

Délután egy órakor a külföldi diákok a 

Carmen Sylva leányliceumban ebédeltek, 

délután megtekintették a várost és meg- 

látogattak néhány üzemet. A francia ven- 

dégek ma reggel tovább utaznak Arad 

felé. 

- Elloptak egy bebalzsamozott holt- 

testet, Rejtélyes hullacsempészés ügyé- 

ben nyomoz a chisinaui rendőrség. Az 

egyik chisinaui ház lakói az épület udva- 

rán este egy különös formáju hosszu lá- 

dát találtak. Azt hitték, hogy a különös 

csomag fegyvereket tartalmaz és ezért 

értesitették a rendőrséget. Amikor a lá- 

dát felbontották, abból egy középkoru fér- 

fi bebalzsamozott holtteste került elő, A 

rendőrség megállapitotta, hogy a hullát a 

városi kórház halottaskamrájából lopták 

el és Iasiba akarták szállitani, hogy az 

orvostanhallgatóknak kisérleti célokra ele 

adják, A tetteseket keresik. 

- Agyonlőtte a határőr. Hegedüs 

János harminc éves gazda, akinek a ju- 

goszláviai Mohol községben van birtoka, 

néhány nap előtt egy beteg ismerősével 

átszökött a határon és Szegedre ment. Be- 

teg ismerősét elhelyezte a szegedi kórház- 

ban, azután visszaszökött a határon át 

Jugoszláviába, Már szerencsésen átjutott 

jugoszláv területre, amikor az egyik ha- 

tárór észrevette és a közeli őrházba akarz 

ta kisérni Hegedüs erre futásnak eredt, 

mire az őr utána lőtt. A szerenesétlen 

iinus Varieté-Bár 
műsorának nemzetkőzi 
zenzációi: 

O JEVORA" 
lyozó légakrobaták 

sak április 15-ig 

ER FAVORIT 

ány szólistanő! 

gazda, akit a golyó eltalált, holtan terült 

el a helyeszinen. 

tanácskozása 
csíc is lolut 

kezleten a miniszterelnök beszá- 
molt a pártok elnökeivel folyta- 
tott tanácskozásairól. A mozgal- 
mas nap eseményeit tegnap este 
ujabb miniszteri megbeszélés zár- 

ta le, amelynek határozatait poli- 
tikai körök rendkivül feszült ér- 

deklődéssel várták. 

..... 

- Volt ífrancia miniszterelnök bécsi ut- 
ija, Sarraut volt francia miniszterelnök, a 
francia radikális párt tagja, tegnap Bécs- 

be érkezett. Az ujságirók előtt kijelentet- 
te, hogy utja teljesen magánjellegü és 

egyedüli célja az, hogy viszontlássa az 
osztrák fővárost, ahol fiatal korában több 
hetet töltött. 

- Hitler táviratilag üdvözölte Luden- 
dortfot. Ludendorff német tábornok 
tegnap ünnepelte hetvenkettedik szüle- 
tésnapját. Ebből az alkalomból Hitler 
vezérkancellár táviratilag üdvözölte. 

- Lengyelország lakcsságának száma. 
Varsói jelentés szerint Lengyelországnak 
január elsején 34 millió 221000 lakosa 
volt. A statisztikai hivatal kimutatása 
szerint 1936-ban Lengyelország lakossága 

409.000 tővel szaporodott, mig 1985-ben a 

szaporodás csak 405.000 volt. 

- Megkoszoruzta Hitler szülei sirját - 

elvesztette nyugdiját, Egy osztrák nyug- 
dijas vasutas nemrég a felesége társasá- 
gában felkereste Hitler német birodal- 
mi vezérkancellár szüleimek sirját és 

arra koszorut helyezett el. A nyugdijas 
vasutast emiatt feljelentették és a salze 
burgi törvényszék most itélkezett fölötte. 
A biróság háromszáz schilling pénzbünte- 

tésre és nyugdijigényeinek elvesztésére 

itélte, Egyben elrendelték, hogy a rendőr- 

ség irja fel mindazokat, akik Hitler szü- 
leinek sirját felkeresik és arra virágot 
helyeznek. A biróság itélete nagy feltü- 

nést keltett. 
- Ida néni és Samu bácsi történetének 

furcsa regényhősei vannak: egy gömböly- 

ded idomu, cinegelábu, negyven felé járó 
hölgy és egy elhizott, igen goromba, idő- 

sebb uriember. Kosáryné Réz Lola édes 
mesét sző e két savanyu lény köré. Ida 
nénit férihez akarják adni, Samu bácsit 
meg akarják házasitani, hogy mindkét 
család megszabaduljon a maga zsarno- 

kától, Ők ketten berzenkednek és tudni 
sem akarnak egymásról. Véletlenségből 
azonban mégis megisemerkednek - és el- 
kezdődik a regény. A szereplők nem cso- 
daszépek, elragadóan tehetségesek vagy 
ragyogó jellemek. Sorukban sokan 
vannak - helyet kér a ráncosnyaku, öreg 
tisztviselő is, aki kicsit letéved az erény 
utjáról és pórul jár; az éhező, márzmár 
elzüllött diákfiu is sőt Rozi is, aki szol- 
gáló és nem háztartási alkalmazott, de 
azért - vagy ezért? - hüséges szivvel 
csüng a falujabéli DujdujeKova Jánoson. 
Ez a csunya élet csakugyan lehet olyan 
szép is, amilyennek a szerző látja Csak 
egy kell hozzá: hit a felettünk Őrködő- 
ben és a minden ember szivének mélyén 
lakozó ősi jóban. Kosáryné Réz Lola 
könyve ezt a nagy tanitást hozza nekünk 
- és azt a másikat, hogy mindenki bol- 
dog lehet, akárhol, akármilyen körülmé- 
nyek között is. Ezért a mindnyájunk 
könyve, Ezért öröm és megnyugvás az 

olvasása, Singer és Wolfner kiadásában 
jelent meg és minden könyvkereskedész 

ben kapható 

(Bejárat Str. Vácárescu fancu) 
Heküzlet: Principele Carol, Bul. Berihelot 31 

a 

A sodronykeritések 
pőtolhatatlanok, Ha ilyet készit, sok kártól 
és bosszankodásiól mentesül. Nem kiván 

festést, meri horgonyzcit. Nem rothad, 
gyenge oszlopok használhatók, szakértelem 
nélkül szerelhető és rendkivül olcsó. Ar- 

jegyzék és mintákkal szolgál 

Bozsák M.é
sFiaR.-T. 

eii 
Nagy készlet, olcsó árak, Tel. 3.-88 

sodronykerítéséyara, Iimisoara i, 
Str. Giloriei 10 

Aműcézy Máctha 

Vasut mentén 
zöld vetések, virágzó fák, 
elszórt, kiesi tanyaházak, 
elsuhanó sürgönypóznán 
áthullámzó, kék drótszálak. 

Kertes, tiszta állomáslak 
olyan mint egy ódon kastély, 

parti füzták is sort állnak, 
folyóvize ép olyan mély, 

Váró fogat, kapáló ló, 
a kocsis is kék dolmányu. 
Mintha régtünt fényvonalon 
futna velem a vonatom. 

Nem változott semumi erre 
szemtévesztőn „egykort" játszó 
csak egy Életut sinjére 
csapódott le hibás váltó. 

-Ujabb sztrájk Franciaországban. 
A franciaországi Brest városban a 
gázgyár és a villanytelep személyzete 
sztrájkba lépett és alfoglaita az üze- 
meket, A sztrájkolók tizenkét száza- 
lékos béremelést és negyvenórás 

munkahetet követelnek. 
- Passuth László. Eurázia. Az emlékez 

zetek világaregénypályázat keretében ki- 

irt magyarországi pál aton a magyar 

zsüri Passt zló: Eurázia cimü regé- 

nyét dicséretre méltatta. A regény szin- 

helye jóformán az világ, de a cse- 
lekmény gyujtópontjában Budapest áll, a 
háboru utáni esztendők Budapestje, ahol 

a véletlen egy sor, jórészt elhajlottsorsu 

életet kever össze. A győztesek nagy viz 
lágpolitikája telett őrködni hivatott ja- 
pán ezredest,a filozófus hajlandóságu ma- 
gyar tengerésztisztet, az Európát behá- 
lózó „secret service" kalandorfiguráját, s 
nőket, kenyereslányt és urilányt, akiket 
tulsebes fantáziájuk sodor el Hurázia 
egy gyermek, egy japán ezredes és egy 

magyar lány gyermekének neve. De ezen- 
felül sokkal több is. Embereken át vilá- 
gok kapcsolódnak egy ritka, történelmi 
pillanatban. A regény az Athenaemm kél- 
pengős regénysorozatában most jelent 

meg, Füzve 58 lei, minden könyvkereske- 

désben, vagy Lepagenál Cluj, Kérje a 
teljes sorozat és az Athenaeum ujdonsá 
gok jegyzékét. 

.....é 

Legujabb sport 
OSZTRÁK EÉS OLASZ CSAPATOK 

SZEREPLÉSE BUCURESTIBEN 

Luchide főtitkár budapesti tárgyalásai 

nyomán szenzációs sportesemények van- 

nak kialakulóban. Austria csapata még eb- 

ben az esztendőben játszik Bucurestiben, 

Az olasz válogatott labdarugó csapat De- 

dig a jövő évben szerepel Bucurestiben, 

Róma vagy Milánó válogatottja valószi- 

nüleg május végén látogat el Bucuresti- 

be. Az olaszok ugyanis Szófiában a bol- 
gár válogatott ellen mérkőznek és vissza- 

térőben játszanak a Bucurestii válogatott 

együttessel. 

A csikók győztek 
A Svájc ellen készülő magyar csa- 

pat gyakorló mérkőzést játszott az 

ugynevezett csikóválogatottal. A há- 

rom harmadban lejátszott mérkőzést 

a csikó válogatott nyerte meg 5 

arányban. 
. 

ANGOL CSAPAT JATSZI 

HOLNAP PÁRISBAN 

tott csapat helyett a francia szöve 

angol Charlton Atletic csapatát 

meg, amely holnap Párisban a francia 
logatott csapat ellen játszik,k 



HUSZONÖT MILLIÓ LEIT FORDIT 
AZ ALLAM ÖSZTÖNDIJAKRA. A fővá- 
rosi lapok értesülése szerint az állam hu- 
szonöt millió leit fordit ösztöndijakra, Az 
országban körülbelül ezerötszáz ösztöndij. 
jal támogatják adiákokat, Azok a diá- 
kok, akik az ösztöndijakért folyamodnak, 

kötelesek lesznek bemutatni a szegény- 
ségi bizonyitványt, ezenkivül igazolniok 
kell majd a kiváló tanulmányi előmene- 

telt és hegy kulturális téren élénk tevé- 
kenységet fejtenek ki, valamint azt is, 
hogy politikai tüntetéseken nem vettek 

részt, Az ösztöndijak nagysága havonta 
körülbelül ezer lei lesz. 

- A városi ideiglenes bizotts, g le- 
tette az esküt. Coman Augustin fő- 
polgármester vezetésével tegnap dé- 
előtt a város ideiglenes bizottságának 

tagjai megjelentek a vármegyeházán 
Nistor Dimitre dr. prefektus dol- 
gozószobájában, hogy ujból történt 
kinevezés . es- 

küt letegyék. Ta ble Nicolae dr. vár- 
megyei főjegyző felolvasta a belügy- 

miniszter rendeletét, amely az ideig- 
lenes bizottságot további mégy hónap- 

ra ismét kinevezi. Ennek megtörténte 
után végbement az eskütéte. Az er- 
ről felvett hivatalos jegyzőkönyv 
egyik példányát megküldik a belügy- 
minisztériumnak. 

- A Secherk-tabella alkalmazása, 
példa: Élénk arcszin kékesszürke szemek- 
kel és sötétebb árnyalatu szőke hajjál, 
hozzá Rachel I. Mystikum puder és egy 

lehelet orange, Látja, igy szépitik magu- 

kat a hölgyek a Scherk- tabella szerint. 

Kisérelje meg! Játszva megtalálja szép- 
ségének harmonikus kiegészitését. Mert 

szőke, barna, fekete vagy vörös haj: a 

Secherk-tabella szerint, a haj, szem és arc- 
szinnek megfelelően megválasztott Mys- 

tikum puder és Mystikum Compact egyé- 

ni, lebilincselő jelenséggé teszik. 

- Nyugalomba vonuló járásbiró. 

Popoviciu Sever radnai járásbiró 
a korhatár elérése folytán ápriis 
22-én nyugalomba vonul. 
- Borus idő. Tegnap egész napon ke- 

resztül tulnyomóan borus idő volt és a 
nap rövidebb időre csak délelőtt mutat- 
kozott. A hőmérő délelőtt tiz órakor ti- 
zenkét és délután négy órakor tizenhét 
fok meleget mutatott, A Bánság tulnyo- 

mó részében azonos volt az időjárás, Az 

ókirályságban valamivel hüvösebb volt 
és Bucurestiben tegnap délben csak ti- 
zenegy fok meleget mutatott a hőmérő. 
Valószinü időjárás mára: a légnyomás 
emelkedik, az ég tulnyomóan derüs, Er- 
délyben és Bucovinában ezintén növek- 
szik a derülés, Erdélyben és a Bánságban 

gyenge nyugati szél, a hőmérséklet emel- 
kedik, éjjel egyes helyeken köd és reggel 
gyenge dér várható, az ország legtöbb ré- 
szében a reggel és az este hüvösnek igér- 

kezik. 

yv 
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- Agy- és szivérelmeszesedésben szen- 
vedőknek reggel felkeléskor egy fél poz 
hár természetes „Ferene József" keserü- 
viz - a legkisebb erőlködés nélkül 
igen könnyü ürülést biztosit, azonkívül a 

gyomor és a belek müködését elősegiti és 
kielégitő emésztést hoz létre. Az orvosok 
ajánlják. 
tazazi 

- Halálozások, Meghaltak: Molnár Fe- 
renc hetvenegy éves nyugalmazott állami 

tisztviselő V. Sagovici-utca 18; Vogel Pé- 
ter negyvenhat éves II, Cogalniceanu-ut- 
ca 7; Bócz János hetvenkilenc éves nyu- 
galmazott köztisztviselő II., Creangu-ut- 
ca 6; Argyelan Antal huszonöt éves laka- 

tos. ' 

- A fekete pestis százával szedi 

áldozatait. Shanghaiból érkezett je- 

lentés szerint a kinai Fukien tarto- 

mányban fekete pestis pusztit. A jár- 
ványnak naponta átlag száz halálos 

áldozata van. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott 
árak. E ap előfizetőinek 20 százalék en- 

= Román irók kultunális estje a 
timiscarai szinházban. A román irók 
egyesülete elhatározta, hogy Erdély 
és a Bánság nagyobb városaiban iro- 
dalmi estéket rendez. Uyen estéket 
terveznek Timisoarán, Aradon, Ora- 
deán, Clujon, Sibiuban és Brasovban. 
A timisoarai estét május 12-én 
tartják meg a városi szinházban. 
Az egy csület részéről Gregorian 
George és Miu-Lerca Contentin, a 
Vestul főszerkesztője és ismert költő, 
tegnap felkeresték Nistor Dimitrie 
dr. vármegyei prefektust, akivel a ti- 
misoarai irodalmi est részleteit meg- 
beszélték. Nistor dr. prefektus a ro- 
mán irók kulturáis mozgalma részé- 
re a legteljesebb pártfogását hely ezle 
kilátásba. 

- Magyarpárti vlasztbany) ülések. 
A Miagyar Párt Timiscara-Blaskovics- 
telepi tagozata hétfőn, április 12-én este 9 

órakor a Szlávik-vendéglőben a timisoa- 
rai III. kerületi tagozat pedig szerdán, 

április 14-én, este 9 órakor a Földesi ven- 
déglőben levő párthelyiségben választ- 
mányi ülést tart, 

- Oilaszország vesztesége az abesz 
sziniai hadjáratban. Az olasz hadve- 
zetőség jelentése szermt márciusban 
Abessziniában a rendcsinálás során 
egyes benszülött törzsekkel való har- 
cokban e esett négy tiszt, két altiszt 
és husz katona. A kórházban meghalt 
egy sebesült tiszt. Ezenkivül hat 
tiszt, négy altiszt, harmincöt katona 
és tizenegy önkéntes balesetek követ- 
keztében vesztette életét. Az abesszi- 
niai hadjárat megkezdése óta 1937 
március 31-ig 3632 ember az olaszok 
vesztesége. 

Sportesemények 

válo ga tott A román kisérlet csa- 
patnak a Phöbus elleni mérkőzése 

nem könnyitette mega válogató bizott- 
ság munkáját. A válogató bizottság 

tagjai a válogatott csapat több helyét 

még nem töltötték be, mert a kisze- 

melt játékosok nem feleltek meg és 
gyenge játékot mutattak, Sportkörök 

véleménye szerint David helye biz- 

tos a csapatban, mert a Phöbus ellen 

jól végezte a dolgát és figyelmesebb 

volt Burdannál, aki védhette vol- 

na a Phöbus gólját. Albu is bekerül 

a válogatottba, mert kemény játékos 
és kitünő szereléseivel az ellenfél sok 

támadását hiusitotta meg. Felecan 
I. is tetszett, de nem értette meg 

Albu játékmodorát, ezenkivül felsza- 

baditó rugásai is rövidek. Szerepel- 

tetéséről még nem döntöttek. A fede- 
zetsor legjobb embere Rafimszki 

volt, aki nagys szerü kondicióban 

és várakozáson felül játszott. A fede- 

zetsor tengelyére sokan Juhászt ki 

vánják tenni, de vannak, akik Ei- 
senbeisser mellett kardoskodnak. 

Eisenbeisser a Phöbus ellen haszno- 
sabb volt a támadások előkészitésé- 

nél, mig Juhász különösen a védeke- 

van 

A válogatott csapat több helyét 
még nem töltötték be, mert a kiszemelt 

játékosok nem feleltek meg 
logató bizottság Juhász mellett fog 

döntenii Demetrovici mérsékelt 

teljesitményt nyujtott. Az első félidő- 
ben megfelelt, de a második félidőben 

elkalandozott. Szereplése még vita 

tárgyát képezi. A csatárok közül 

Bindea és Bodola biztosan helyet 

kapnak a válogatottban. Sepi gyen- 

ge kondiciót árult el és nem sok kilá- 
tása van, hogy bekerül a válogatott 

csapatba. Cociuban II. tetszett, 
de a centercsatár helye mégis nyitott 

kérdés. Beke ideges volt, Capu- 

sanés Bogdan pedig idegenül mo 
zogtak. A szakórtők megállapitották, 

hogy nincs lövésük. Tehát tökb posz- 

ton kérdőjeles a csapat. A válogató 

bizottság vasárnap ismét munkában 

lesz és a nemzeti bajnoki mérkőzése- 

ken megfigyeli a kiszemelt játékoso- 

kat. A válogatott középfedezetet a 
eluji mérkőzés jelöli ki, ahol a CAO 

csapatában Juhász yembekerül Gain- 

nal, az Universitatea középfedezeté- 

vel, aki szintén komoly jelölt. A Ri- 
pensia-Rapid mérkőzésen szintén 

számos játékos teljesitményére kiván- 

csi a válogató bizottság, amely a jövő 

héten csütörtökön állitja össze hivata- 

losan Románia válogatott csapatát, 
nésben tünt ki. Valószinmű, hogy a váz 

sztályonként kétsz á z 
leivel részt vesz minden 
HUZÁSON, mind 
emelkedő esélyekk 
e 

II. osztály: 16.560 nye 
mény összesen 

36.508.800 L 
értékben 

MEGJAVITOTTA SAJAÁT 
JÁT 

A francia Cartonet a száz m 
melluszásban 1 p. 10.6 mp. idővel 

rópa-rekordot állitott fel. Az ed 

kord is az ővé volt 1 p. 11 mp.-vel 

RERK 

BUDAPEST PÜNKÖSDI 
Budapest pünkösdi vendége: Wo: 

hampton Wanderers. A megállapod: 
rejött és igy az angol liga egyik 
csapata játszik pünkösdkor Bud 

ELMARAD A FRANCIA-0OLA 

MEÉRKÖZÉS PÁRISBAN 

Vasárnap Párisban francia-ola 
darugó mérkőzést kellett volna 
ltani, A mérkőzés megtartására 
nem kerül sor, mert a külföld 
egyik magyarázata szerint Musso 
tézkedésére a labdarugó csapat 
nem kaptak utlevelet. A másik ma 
zat szerint a francia hatóságok nei 
lalták a rend biztositását. Fővárosi 
sülés szerint a francia labdarugó 
ség az olasz csapat helyett a roma 
patot akarta lekötni vasárnapr. 

millhó leit ajánlott fel a román s 
nek. A szövetség nem fogadta el 

latot és két millió leit kért csap 
szerepeltetéséért, A franelák válas 

nem e 

Preservativ. Negyven évi t 
lat garantálja a legmoderne 

séget. OLLA Cristaliin és , 

ban és drogériában, ügye 
0LLA" márkára. 



u ujonnan kinevezett 

és iparügyi államtitkárt 
aták be hivatalába. A be- 
p Vaer miniszter végez la 
az alkalomból nagy be- 

ott, melyben ismertette 
kereskedelmi helyzetét. 

arra, hogy milyen nagy 
t ért el a kormány ezen 

mult, veszteséggel záró 
delmi tevékenysége után. 
eszteséges gazdálkodásnak 

oka, hogy a külföldi álla- 
összeköttetés nem volt ked- 
az államnak nagy tarto- 
Jeenleg az a helyzet, 

i államtitkárt 
hogy Románia összes kötelezettségei- 
nek eleget tett. Kérte, hogy a tisztvi- 
selők előlegezzék bizalmulat az uj ál- 

lamtitkárnak. 

Berceanu válaszában kijelentette, 

hogy a földmivelésügyi minisztérium- 
ból került az ipar- és kereskedelem- 
ügyi minisztériumba, ami talán elő- 
nyös lesz, mert a mezőgazdasági 
problémákat a kereskedelmi és ipar- 
ügyi kérdésekkel összhangban kell 
intézni. Hangsulyozta, hogy a jelen- 

legi körülmények parancsolóan irják 
elő az irányitott gazdálkodást, mert 

csak igy adható meg a gazdasági élet 
nek a tiszta román jelleg, 

dasági tanács létesitése 
a Magyar Párt keretén belül 

ar Párt Mures-megyei ta- 

an Pánt keretében kü- 
anács felállítását ja- 

e i cazdasági tevé- 

gységes irányitása céljából 

állásfoglalásra kérte fel a 
lagozatot is. 

ar Párt bánsági ugozt 

ök i tanácsa arra a megállapi- 

tott, hogy a kérdés sokkal fom- 

emhogy összes vonatkozásai- 

os mérlegelése nélkül az 

ki tanácsok vagy megyei 

ágok általánosságokban 

elentései alapján az orszá- 

gos elmök ég egyedüli döntése alá vol- 

na bocsátható. 

A Magyar Pártnak eddig is meg- 
volt és megvan a gazdasági szakosz 
tálya. Ezenkivül a magyarságnak 

egyéb gazdasági szervezetei is van- 

nak, mint az Erdélyi Gazdasági Egye- 
sület, a Hangya fogyasztási szövetke- 

zet, a gazdasági hitelszövetkezetek 
központja stb., amelyek magyar gaz 

dasági kollektiv érdekeket jelápolnak 

magyarpárti tagok gazdasági tömörü 

lése által. Mindezen alakulatok mür 
ködését megfelelően figyelembe kell 

venni a kérdés eldöntésénél, A bán- 

sági tagozat az egész kérdést az orszá- 

gos központi imtézőbizottság által tart- 

ja letárgyalandónak. 

lemelt vasuti tarifa alapján 
fizetendő gyorsvonati különbözet 

llamvasutak vezérigazgatósága 

személydijszabás kiegészi- 

megállapitotta a Rapid- 

ülőhelyet biztositó tiket- 

át. A tiketjegy árában ben- 

személyvonati jegyre fize- 

rsvonati különbözet is. A 

ára egy és száz kilóméter 

volságra az I. osztályon 123, 

ályon 79 és a III. osztályon 

ázegy kilómétertől százötven 

190, 124 és 68 lei, százöt- 

omszáz kilóméter között 

90 lei háromszázegy és két- 

ezerháromszáz kilóméter között 313, 

201 és 112 lei. Olyan esetben, amikor 

az utas az ut egy részét személyvona- 
ton teszi meg és kombinált vasuti je- 
gyet használ, a tiketjegyek ára mér- 
sékeltebb. Ebben az esetben az árak 

a következők: egy és száz kilóméter 

közti távolságon 83, 50 és 38 lei, száz- 
egy és százötven kilóméter között 

105, 66 és 39 lei, százötvenegy és há- 
j kilóméter között 132, 83 és 

50 lei, háromszázegy kilóméter és két- 

ezerháromszáz kilóméter közt 187, 116 

és 72 lei. 

ti nemzetközi vásár különle- 

évre szélesedik a budapesti 
on gyártott és forga- 

lönleges vásári cikkek 

dohányjóvedék 

sári postabélyeg. Uji 

s vásári parfőm és köl- 

nzintankokból fognak a 

Zenkivül a 

elektromos mühelyek 

léktárgyak a hely- 

vásáron 

A szabadforgalmi devizák piacán a kö- 

vetkező árfolyamok voltak: német márka 

3460-3470, drachma 0.85-0.86, cseh koro- 

ülést tart, amelynek napirendjéti 

A kereskedelmi kamara költségve- 

tése. A helybeli kereskedelmi és ipar- 
kamara igazgatóválasztmánya április 

16-án, jövő héten pénbeken élután 

négy órakor a kamara üléstermében 

1937-1938. évi költségvetés megsza- 

vazása szerepel. 

Megkönnyitik a gépkocsik minport- 

ját. Kormánykörökben a gépkocsibe 

hozatal megkönnyitésének tervével 

foglalkoznak. Mindenekelőtt a kon- 

tingentálást kivánják megszüntetni, 

miáltal a gépkocsik husz százalékkai 

olcsóbbak lesznek. A gépkocsik foko- 

zott behozatala a nemzetvédelem 

szempontjából kivánatos. 

Kedvezményes utazás a constantai 

vagy galati kikötőből. Az államvas- 

uti vezérigazgatósága mostantól 1938 

március 31-ig harmino százalékos vas 

uti utazási kedvezményt engedélyezett 

mindazoknak, akik a constantai, vagy 

a galatii kikötőből Egyiptomba, Pa- 

lesztinába, Sziriába Törökországba, 

vagy Görögországba utaznak, 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 

Francia frank 5-5.50, svájci frank 22- 

23.75, angol font 495-500, olasz lira 5.20- 

5.80, dollár 99.50-100. belgas 16.50-17, 

hollandi forint 524-55, cseh korona 4.50-5, 

osztrák schilling 23.50-24.50. pengő 25- 

28, német márka 140-42, dinár 2.9(1-3.05, 

leva 0.90-110, zloty 18.75-19.50. 

Valuták magánárfolyama. (Az első 

szám a vételt a másik az eladást jelenti.) 
francia frank 8-8.20, svájci frank 48- 

4325, dollár 178-175, angol font 920-935. 

olasz lira 7.80-8, osztrák schilling 33- 

33.50, magyar pengő 35-35.50, dinár 3.50- 

375, cseh korona 5.65-5.85, német márka 
41-42, Napoleon arany 1130-1160 arany 

font 1460-1480. 

A borbélyüzletek zárórái a roman 
husvét alatt. A helybeli munkaadók 
szindikátusának borbély és fodrász 
szakcsoportja néhány nap előtt azzal 

a kérelemmel fordut a munkaügyi 
felügyelőségekhez, hogy a borbély- és 

fodrászüzletek záróráit a román hus- 
véti ünnepeken határozzák meg egy- 
ségesen. Kérték, hogy a borbély és 

fodrászüzletek május elsején egész 

na 5.21-5.25, 

heti fáradalmakat kipihenjük. 

Megnuilt a „"Wadászerdő 
nyári vendéglő, ahol a közkedvelt Stöhr bácsinál jó bor, jó 

étel és pontos kiszolgálás mellett, kirándulás alkalmával a 

Stöhr János vendéglős 

nap nyitva tarthassanak, május 3-án 

... 

Indulás a Vadászerdőbel 

nem fizetnek forgalmi adót. 

Olvesse el e Scherk areviz övegen lsvö kis 
könyvecskét. térni fogja, hogy csak az 

alaposan megvisziitott bőrftriss és szép, csala 

ez bir az egé eges szépség von- 

1. Scherk ercviz tökéle- 

tesen megfisztitja a bőr? és az 

arcot ruganyossá, gyengéddé 

zsássá teszi. üvegek é 

SCLER ks .N .vrone 

zmmlemmdtó 

és 4-én pedis délelőtt legyenek nyit- 

va. Mivel május 10-ike hétfői napra 

esik, azt is kérték, hogy május 9-én, 

vasárnap délelőtt szintén nyitva tatt 

hassanak. 
A buza irányzata ellanyhult, 

gi gabonapiacon a buza irányza 

hult és az üzleti forgalom csende 

de a tengeri irányzata továbbra 

maradt. A piaci árak a köve : 

zt 78 kilós 310, buza 79-80 kilós ő15, ten 

geri 280, zab 300, takarmányárpa 300. ta- 

vaszi árpa 420, korpa 260, muliarmag 380 

tökmag 750, kismalmi a 3070-es be- 

osztásból 770, nagymalmi liszt 800 lei 

százkilónkint, 

A vidéki hentesek 

A bánsá 

1 

mészárosok 

Bucu- 

restii jelentés szerint a pénzügymi 
niszterium elrendelte, hogy a vidéki 

hentesek és mészárosok mentesek a 

forgalmi adó alól és nem kell vezet- 

niök a speciális regisztert sem. Ez a 

rendelet vonatkozik az összes közsé- 
gekre és városokra, ahol nincsen vá 

góhid. Ezeket a henteseket és mészá- 

rosokat ugyanis ebben az esetben kis- 
iparosoknak tekintik. Azokban a vá: 

rosokban, ahol vágóhid van, a hente 
sek és mészárosok továbbra is kötele- 

sek forgalmi adót fizetni és speciál 

registert vezetni. 

és 

Szivcsenm 
iötöi 

eti 

tennisz- 

ujdonságaink megtekintésére 
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Mezi 
MOZIK zik UskA 
Szombat, április 10. 

Apolló-mozi: Az ördög álarca alatt. 

Capitol-mozi: Egy férfiért sem érdeme 

Tivoli-mozi: Tarzan fogsága. 
ez zeegee. 

Patikák éjjeli szolgálata 
APRILIS 10-én, ombaton a szolgálati 

e 
A II. kerületben a Da 

Kovács- gyógyszertár 

A III. kerületben a Porumbese 
ban levő Sárga-gyógye 
A IV. kerületben a Draga 

vő Oraciungyógyszertár. 



R , / magyar nótákat zongorázik. 18.50: Mlő- VASARNAP, APRILIS 11 
/ 3 elele adás. 1925: Vidám hanglemezek. 20.5: BUCURESII a. k Fete 

A cantervillei kisértet. Hangjáték egy .al müs ös.. Zzenekara muzsikál. 24.10. 
emzemm felvonásban. 21: A rádió szalónzenekara gg közvetitése. 105: Hirek. 
SZOMBAT, APRILIS 10 2220: Hirek, 22,40: Cisányzenekar muzsi-- e a . BUDAPEST II. 16: Bura S. 

; kál. 28.25. Jazz-bhármas, 24: Fuvószene, 7e sgányzenekara muzsikál. 
105: Hirek. BUDAPEST II. 1715: A ma 1210: Egyházi ének. zek. 1920 Előadás. 1955: A r 6.80: A reggeli müsor közvetitése, 

18: Lemezek. 
12.40. Déli hangverseny yar-olasz kardvivóversen ismét- : 

Eyar ol a nelemi 14.40: Szórakoztató zene. 
lése viaszlemezekről, 18: Hanglemezek. 

játéka, 20.25: Költemények. 21 
tató zene, 22.30: Hirek. 

1825: Sporthirek. 1945: Mezőgazdasági félóra. 2015: Farkas 1810: hanevereenye. BECS. 18.35: A r 
18.40: Lemezek. Miárta hegedül. 20.50: Előadás. 21.20: Hi- 0.55: Költemény. senye, 20.10: Tarka lemezek. 2 14.15: Hirek. 
18: Katonazene. 
1910: A rádiózeneka hangversenye. 
20.10. A zene folytatása. 
21.15: Tánczene. 90: A rá 
22.45: Vendéglői zene. Enekkar, 23,30 Vendéglői zene. 24: Tánc 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána hang- Zene. 

rek, 22.55: Szórakoztató zene, játek. 28.30: Jazz-band, 

BECS. 20.80 Operett, 2820 Hegedüjá. BUDAPEST I 1080: Hirek, ii: Refor- BELGRAD, 1903: Lemezek tek 2835: Tánclemezese mátus istentisztelet. Prédikál Ravasz rádiózenekar hangversenye, 20, 
László dr. püspök 12: Egyházi ének és : Lemezek 22: Ve 2 ? 90 50. .. 97 . . ei 22: BELGRÁD. 20.50: A rádiózenekar. 21.30: szentbeszéd. 18.30: Szerenádok. 1405: Papp 99.20. Nápdalok, 74 Lemezek 

Jenő rádiókrónikaja,. 15: Olasz operarész- MILANO. 22. Operettrészie 
r letek. 16: Előadások. 16.50: Bura Sándorl Tánczene. . 

lemezek, i1: Hirek, 1120 és 1L45: Felolva- MILANÓ. d815: Szalónhármas. 22: Biz és cigányzenekara muzsikál, 17.30. Elő-RÓMA, 18: Szimfónikus ha: sások. 18 05: Balalajkazenekar hangverse. zet: Carmen cimü operájának előadása adás 18: Zongorajáték. 18.30: Csevegés. 22: Rézfuvószenekar. 23.45: Ta 
nye. 18,80: Hirek, 14.30: Szimfónikus zene. Utána tánczene. 
17.15: Harsányi Gizi mesél, 17,45: Hirek. RÓMA 18,15: Citeranégyes. 22: Operett- 
18: Előadás 18.25: Dr. Langesfeld Gézánél előadás. 24.15. Tánczene. 

19: A rádió szalónzenekara, 19,50: Előadás, VARSO. 18: Szállodai zene 20, 
2020: Ladányi Ilona énekel zongorakisé- lemezek, 22.40. Magyar dalok. 2 
rettel. 20,50: Sporteredmények. 21: Bucsu-! rakoztató zene, 24: Tánczene. 

Mipróbálta már az uj dijszabás mellcii apróhirdciéseinket 
a el akar valamit adni a férjhez akar menni A közönség kényelme érdekében ap a vásárolni akar valamit a meg akar nősülni hirdetéseket a következő helyeke 
a lakást akar bérelni a házat akar venni ál eet adi a lakást akar kiadni a házat akar eladni másodk kerüet: Tamás-irank, Diala Badea ' a; Cá fan 8 - Kardos:trafik, Diata Tratan a butorozott szobát keres a levelezni akar (Szerb templom mellett) - Cioszsak a állást keres a alkalmazottat keres Calea Dorobanflor 2 

. . . Harmadk kerület: Helfenbein:trank, Dlaja vagy bármit hirdetni akar olcsón, ercedményesen, 
ugy adjon lelelapban egy aproóhirdetest. Negyedik kerület: Marchirafik, Piaja Küml : . s Négrágy-iratik, Tivoliz i mellett. O Az uj tariia mellett csaknem ingyen hirdethet! kete a Draghi e aatáni 1 
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szóára 7 lei, vastagabb betüvel kettő lei. é seat jé ayk 
Alegolcsóbb aprohirdetés tiz szóig 18 lei e rs e r 

2 irodahelyiség 9 
g -.. május 1-re kiadó a Banater Tagb lársasufazás a párisi ben, pembon a törvenyegélte 

: . General Doda 3. 
világkiálliiásra ial aki a gyorsirásban is perfekt, román, . , déki gyarvarosb: jóf galnu magyar, német nyelvet perfekt birja, indulás 1937 május hó 21, visszaérkezés 1937 junius hoi ervároban jólorsalmu .. ; lő, május 1re, Szükséges óvad ügyvédi irodábán felvéttik. Cim a kiadó- é ban, (a85) 7 teljes nap Párisban, lei Cim a kiadóban. 

Gyermekszerető minde nap Milánóban, . e el denes 1 nap Velencében éta aki a főzésben csak segédkezne azonnal- P Adás-vétel i ra kerestetik. Cim a kiadóban. (985) gyorsvonattal III-ik osztályon szamozott ülőhelyekkel teljes .......... 
Jobb hazvezetenü ellátással, belépőjegyekkel, városmegtekintéssel, borravalókkal, Gyermekkocsi ayet 

kisebb családhoz kerestetik. III, Piata vizumokkal levő, eladó. ITI, Eule 
Plevnei 8, I em. jobbra. (992) Lei 10 800 5. 

" vasuton II-od osztályon , 12.500 zz.... Gyermekszerető házvezetőnő sege. 
rendes, tiszta, megbizható, kis háztartás Az utazáshoz egyéni utlevél szükséges: Különféle vezetésére, kerestetik, Cim a kiadóban. Jelentkezési hataridő 1937 majus ho 10. e z 

z Felvilágositás és prospektus lapunk kiadóbhivatalában sógyszerész , ay i tel men teleten 14-12, valamint a Központi! Bank Menetiegy rodaiában Eeres 8-400.000 leiel ee eralanmu esm Timisoara. Str Alba lulia 1 felelon 15-14 kaphato 

Mindenes szakácsnő Haláleset miat!t 
jó bizonyitványokkal, május lere szoba- 
leány mellé felvétetik, Cim a kiadóban. 

(900) 

szakácsnő elvétetik jó husvéti kir ándulás külön vonaton 
bizonyitványokkal, Cim a kiadóban. (901) 

Álá ces HBaile-Herculane Hást keres Ba áAláskele: 4dakaleó 
hosszu bizopsitványolkel állást keres. Casz GIne s e oro s 
Nagy, II. Str. Inocentiu Klein 12. (2030) 

eleserélnék 1 cea 85 kat. hold kiter 
a parcellázott ingatlant, megfelelő 
városi objektummal Cim a kiadó 

Május Bó 1-től 3-ig 

Betársulnék, 

vagy átvennék élelmiszer, vagy 
üzletet. Cimeket kiadóhivatalba 
szer, vagy füszer? jeligére. 

Szövőszéket, 

saht-gépet készit szakséplakatos, 
üzemlakatosnak menne szövődébe, 
szőni is kitanulna. Szász, III. 
rumbescu 84. lás Tim soararól majus 1-en, Óra ynol Indulás Tim soararól majus 1-en, reggel 8 órakor 

. z " tömegcikk eladását vállalja vidéken. Le- Vissszaérkezés „38án, este 8 órakor 
veleket Leépitett tisztviselő jeligére a Részvételi dii 3 nap teles ellátással vasuti és hajó- kiadóba. (454) 

jegy, ki és beszállitás Baile-Herculanen tei 920 

Jelentkezni lehet a Déli Hirlap kadóhivatalában 2-52, 
z valamint a Központi Bank menetjegyizodájában (Europa), 

Timisoa a I, Strada Alba lulia 1. Prospektus és telvilagositás 
eyn lake mellebolyesó ditalanul 11 rendelkezesre 
ode. él mellékhelyisé- . .z.. . na től adk i elr Jelentkezési határidő 1937 április hó 20 

fVillamosmegállónál, Felvilágositás III, ; 
Str. Decembrie 31. Novynál. (440) 

Nyomatoit a Hunyadi-nyomda körtorgógépén fimisoara I, Piata Lenau 3 
; . 


